

TEL-AVIV
TÉT szakdiplomata éves beszámoló jelentés
2018. június – 2019. június

Készítette:
(TÉT szakdiplomata)

Szolnoki Szabolcs

Beszámoló véglegesítésének időpontja (év, hó, nap):

2019.

06.

12.

1. Vezetői összefoglaló
(max.300 karakter)

A beszámolási időszakban a magyar-izraeli TÉT kapcsolatokban legfőképpen az államközi és oktatási területen történt pozitív előrelépés. A vállalati, üzleti látogatások elsődleges célja többnyire vagy edukációs, vagy pályázati partnerkeresést szolgált, nem az izraeli piacon történő megjelenést, vagy technológia megvásárlást. Mérföldkövek: (1) az ipari K+F+I pályázat keretösszege 3+3 M EUR-ra emelkedett; (2) az Izraeli Tudományügyi Minisztérium MoU aláírását és közösen finanszírozott programok elindítását kezdeményezte az ITM-el; (3) az Izraeli Úrügynökség a KKM-nek ajánlotta fel MoU aláírását és közös programok indítását; (4) Izrael Belügyminisztériuma a BM-el közös munkacsoport létrehozását tervezi, kiemelten okosvárosok és e-kormányzás területén; (5) az Egyetemi Vezetők Szövetsége elfogadta az MRK meghívását és beépítették 2020-as munkatervükbe a közös budapesti tanácskozást. Ezek egyben a következő időszak kiemelten kezelendő TÉT projektjei is.

2. A fogadó ország
(akkreditált terület) K+F+I helyzete
(max.400 karakter)

Az előző jelentési időszakhoz képest jelentős intézményi, szakpolitikai, stratégiai változás a fogadó ország K+F+I rendszerében nem történt. A különböző kutatási és fejlesztési fázisokat továbbra is egymástól elkülönülten, más-más szervezet támogatja, ugyanakkor mégis érett és együttműködő ökoszisztémáról beszélhetünk. Meghiúsult kormányalakítás okán 2019 szeptemberében megismételt választásokat tartanak, a tárcák elosztásának lezárásáig nem várható átrendeződés. Jellemzően a Tudományügyi, a Gazdasági és az Oktatási Minisztérium, ill. háttérintézményeik a K+F+I ökoszisztéma jelentős kormányzati szereplői. Várhatóan továbbra is igaz lesz, hogy amennyiben a jelenleg létező alkalmazott kutatást és kísérleti fejlesztést támogató, alapvetően vállalatok együttműködését elősegítő programot ki akarjuk szélesíteni, újabb MoU-k aláírására van szükség.

3. Bilaterális K+F+I kapcsolataink helyzete
(max.400 karakter)

Jelentős fejlődést mutatnak a kétoldalú K+F+I kapcsolatok, ezt jól mutatja, hogy több esetben már az izraeli fél kezdeményezte MoU-k aláírását és közös alapok létrehozását. A 3+3 M EUR kerekösszegre megemelt NKFIH és Izraeli Innovációs Hatóság (ISERD) által kezelt pályázati alap hetedik kiírása, köszönhetően az intenzív promóciós tevékenységnek is, a korábbiaknál sokkal nagyobb érdeklődést váltott ki. Fontos tapasztalat azonban, hogy a keretösszeg megemelésén túl átfogó reformra van szükség a nyolcadik kiírás közzététele előtt. A VI. Magyar-Izraeli GVB ülés 2019. őszére tervezett jeruzsálemi találkozója meghiúsul, a szeptember 17-i megismételt választások tükrében, legkorábban 2020 tavaszán kerülhet sor rá. Az V. GVB-n elfogadott feladatterv utókövetése TLV és ITM részről folyamatos, az előrehaladás rendszeres felülvizsgálatával.

<p>4. Multilaterális Tét együttműködés az adott relációban (max.400 karakter)</p>	<p>Tel-Aviv állomáshelyen a multilaterális együttműködések területén a V4-ek összetartása kiemelendő. Mind külképviseletvezetői, mind pedig a szakdiplomata szintjén (TÉT, KGA, OKD) rendszeresek a találkozók, amelyek közös programokat eredményeznek. Izraelben különösen hasznosnak ítéljük meg az összefogást, mivel sokkal vonzóbb régióként megjelenni, ill. több hasonló területről érkező, például startup delegációt összevonni és bemutatni. Példák: 2018. szeptemberében a DLD innovációs fesztiválon közös képzést, illetve kísérő eseményt szerveztünk a V4-es kollégákkal; 2018. decemberében a V4+izraeli KFI képzéshez kapcsolódóan szintén kapcsolatépítő B2B rendezvényt; majd 2019. júniusában a Cyberweek részeként panelbeszélgetést, ill. B2B networking rendezvényt szervezünk – a költségek és szervezési feladatok arányos megosztásával, közös promócióval.</p>
<p>5. Szerződéses Tét kapcsolatok helyzete, megállapodások, egyezmények megújítása, új egyezmények megkötése a jövőben (max.400 karakter)</p>	<p>Az ipari kfi pályázat keretösszege 3+3 M EUR-ra emelkedett, a nyolcadik felhívás előtt átfogó reform javasolt. Az Izraeli Tudományügyi Minisztérium MoU aláírását és közös alap létrehozását kezdeményezte az ITM-el, ez egyben az 1990. évi megállapodás megújítását és tartalommal való megtöltését is szolgálja. Az Izraeli Úrügynökség a KKM-nek ajánlotta fel MoU aláírását és közös programok indítását - 2019 júliusára várható az első szövegjavaslat. Izrael Belügyminisztériuma a BM-el közös munkacsoport létrehozását tervezi, kiemelten okosvárosok és e-kormányzás területén. Az Egyetemi Vezetők Szövetsége elfogadta az MRK meghívását és beépítették 2020-as munkatervükbe a közös budapesti tanácskozást – több konkrét egyetemközi megállapodás várható például „double degree”-k létrehozásáról. A Stipendium Hungaricum program keretmegállapodása idén lejár, szövegreform szükséges, ill. a nominálás tisztázása - ezért az EMMI oktatási államtitkára 2019. szeptemberében utazik ki és írja alá a dokumentumot.</p>
<p>6. A Tét szakdiplomata által szervezett programok a beszámoltatási időszakban: tudománydiplomáciai prioritások figyelembe vétele, programok jellege, célközönség, utókövetés, feladatok (max.400 karakter)</p>	<p>A tel-avivi Tét tevékenység egyik hangsúlyos eleme, hogy támogassa az izraeli jó gyakorlatok átültetését a magyarországi innovációs rendszerbe. A programgenerálásnál elsődleges szemponttá vált a tudástranszferre és a nagyobb horderejű projektekre való törekvés. A tárgyidőszakban több együttműködési megállapodás aláírása, programok és pályázati alapok létrehozása felvetésre került, ezek utókövetése folyamatos és kiemelt prioritás. A legjobb gyakorlatok cseréje a minisztériumok és kormányzati szereplők közötti is egyre inkább jellemző, több program kezdeményezője a tel-avivi külképviselet – például okosvárosos, e-kormányzás és digitális pénzügyek, finanszírozási technológiák területén. Az üzleti célú programok fő fókusza, hogy a magyar startupokat kapcsolatba hozza az izraeli innovációs ökoszisztéma szereplőivel, különös tekintettel az üzlet-fejlesztési partnerekre. E kapcsolatépítési tevékenység keretében elmúlt időszakban több startup rendezvény, befektetői fórum és képzés is megvalósult. Emellett a vállalati szereplőket, és a magyar ökoszisztéma meghatározó szereplőit is támogatjuk a nemzetközi jó gyakorlatok, tudás és kapcsolatok megszerzésében.</p>
<p>7. A Tét tevékenységgel összefüggő megrendezett legfontosabb események a</p>	<p><u>Magyar kiutazó küldöttség részvételével megvalósult programok a tárgyidőszakban:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 2019. május: Dr. Pacher Tibor úripari együttműködések feltáró delegációs látogatása Izraelben 2. 2019. május: Partnerkereső workshopok Jeruzsálemben

<p>beszámolási időszakban (Felsorolás)</p>	<p>és Tel-Avivban a 7. magyar-izraeli kfi pályázati felhívás kapcsán</p> <ol style="list-style-type: none"> 3. 2019. március: Magyar-izraeli TÉT pályázat workshop Tel-Avivban 4. 2019. február: Belügyminisztérium államtitkári delegáció okosváros és e-kormányzás tanulmányút 5. 2018. december: Stipendium Hungaricum promóciós kampány (kiutazó küldöttség nélkül, online és offline promóció) 6. 2018. december: V4+Izrael innovációs pilot tréningprogram és kísérő eseménye 7. 2018. november: PTE FDI és a Pallas Athéné Alapítványok geopolitikai és geoökonómiai PhD tanulmányútjáról Izraelben 8. 2018. november: (Beutazó) Haidan-Compass VG kínai-magyar delegáció 9. 2018. október: Invent(ed) in Hungary: Teqball megjelenés Tel-Avivban és Ramallah-ban 10. 2018. október: Magyar származású zsidó Nobel-díjasok bemutatása a Tel-Aviv-i Magyar Napok rendezvényen 11. 2018. október.: KTI szakértőjének előadása a 2018. évi Fuel Choices and Smart Mobility Summit zártkörű szakértői kerekasztalbeszélgetésében 12. 2018. október: T-Systems delegációs látogatás Izraelben 13. 2018. szeptember: V4 startup delegáció a tel-avivi Digital Life Design innovációs fesztiválon és a V4 missziók által szervezett kísérő eseményeken 14. 2018. szeptember: Axis Corporate Special Edition V4 startup képzés 15. 2018. augusztus: Perényi Zsigmond miniszteri biztos, főtanácsadó 16. 2018. július: Budapest Metropolitan Egyetem és a Holon Institute of Technology találkozója
<p>8. A beszámolási időszak főbb eredményei</p>	<p><u>Kiemelt eredményeknek tekintjük:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) A magyar-izraeli TÉT pályázat keretösszegemelését, és az intenzív promóció következtében kialakult minden korábbinál jelentősebb érdeklődést. 2) A kialakulóban lévő magyar-izraeli-kínai innovációs háromszög projekt előrehaladását, amelynek következő mérföldköve a TusHoldings (Kína) és a Compass Ventures Group (Izrael) júliusi beutazó delegációja. 3) Az előkészítés alatt lévő MoU-kat, amelyek pályázati alapokat, programokat, ill. szakmai munkacsoportokat hoznak létre (KKM, ITM, BM, MRK). 4) Azon képzési programokat és tanulmányutakat, amelyekből a kiutazó delegációk tagjai transzferálható tudással gazdagodtak, pl. Axis Corporate Special Edition V4 startup képzés, vagy országmárkázás tanulmányút. 5) A Teqball megjelenését Izraelben, helyi disztribútor megtalálását, ill. közterületi, Tel-Aviv leglátogatottabb strandjára történő kihelyezését.

<p>9. Felvetések, tapasztalatok, javaslatok (max.400 karakter)</p>	<ul style="list-style-type: none"> - 2018 decemberében megvalósításra került a V4-Izrael fiatal szakértők és startupok számára szervezett pilot tréningprogram, amelyen 28, országonként 7 fiatal vett részt. A visszajelzések pozitívak, és azt mutatják, hogy érdemes a tanulságok alapján fejleszteni és újból meghirdetni. Úgy gondoljuk, hogy szűkíteni szükséges a résztvevők körének, és iparági specifikálást véghezvinni, például különálló 3-4 fős csoportok legfeljebb 2 hetes időtartamra történő kiutaztatásával a következő területekről: fintech; medtech; agritech; továbbá ökoszisztéma menedzserek (inkubátorok, vállalkozói programok menedzserei) részére elkülönült képzést szervezni. - Magyar-izraeli viszonylatban is elmondható, hogy a partnerek vonzónak találják a pályázati együttműködések. A lehetőségeket szélesebb körben kellene meghirdetni, partnerkereső online és offline platformokat létrehozni, például NKFIH-ISERD webinar szervezéssel, workshopokkal, ezáltal előmozdítani a legjobb kihasználtságot. - A közösen előállított termékek és szolgáltatások ázsiai (Kína, India), egyesült államokbeli, illetve nyugat-európai piacokra történő eljuttatása reális és kölcsönösen előnyös célnak tekinthető. Ezen koncepció érdekében érdemes érdekcsoportokat, kamarai találkozókat, kiutazó és beutazó delegációkat egyaránt szervezni.
<p>10. Tervek a 2020 júniusáig terjedő időszakra (max.400 karakter)</p>	<p>A következő időszakban általános célkitűzés a nagyobb horderejű külképviseleti projektek elindítása az előző időszak tapasztalatainak felhasználásával, kiemelve olyan témákat a teljessége igénye nélkül, mint a nagyvállalati innováció, az oktatási programok promóciója, vagy a kiemelt kutatási infrastruktúrák népszerűsítése.</p> <p>Az államközi innovációs kapcsolatokban a bilaterális reláció kiemelt együttműködési projektje lehet a Zala ZONE Járműipari Tesztpálya körüli ökoszisztéma. Az ELI Science Park és a szegedi ELI-ALPS további népszerűsítését a külképviselet célul tűzte ki.</p> <p>A startup és vállalati együttműködések várhatóan innovációs ökoszisztéma tanulmányutak formájában folytatódnak, az üzleti alapú kooperáció pedig bilaterális és H2020 pályázatokon keresztül, illetve döntően kínai és amerikai piacokra való közös fejlesztések eredményének értékesítésével lehet sikeres.</p> <p>A kutatóintézeti és kutatói kapcsolatokat továbbra is úgy tartják, hogy a már létező keretek között kell tartani, azonban szakmai workshopok szervezésével bekapcsolódhat a külképviselet. Az izraeli magyar tudományosság támogatására, és a két ország tudományos kapcsolatainak erősítésére 2014-ben jött létre a Magyar-Izraeli Tudományos Társaság. Ügyvezető titkári feladatait izraeli TÉT attasé látja el. 2019-ben a szervezetben tagbővítés és új szekciók kialakítása várható, a soron következő taggyűlés és konferencia a GVB margóján kerül megrendezésre.</p> <p>A fent említett minisztériumok közötti MoU-k aláírását (KKM, ITM, BM) és tartalommal való megtöltését, a tevékenységek utókövetését a TÉT attasé és a külképviselet kiemelt prioritásként kezeli.</p>